



Четвъртокласниците на Рени Радомирска дариха нови детски книги на библиотеката в Луковит

вторник, 24 април 2018

Учениците от IV „в“ кл. с класен ръководител Рени Радомирска при СУ „Алеко Константинов“ за втори път тази година дариха детски книги на библиотеката при Народно читалище „Съзнание 1895“ в Луковит.

В края на месец март те проведоха Великденска работилница-базар за ръчно изработени сувенири. В продължение на три дни децата предлагаха своите изделия в сламената къщичка на площад „Трети март“. Инициативата протече в рамките на Европейските дни на художествените занаяти 2018, координирани от РСО "Централна Стара планина".

Ентузиазмът, добрата организация и прекрасните творби на четвъртокласниците им помогнаха да съберат точно 100 лв. Макар и скромна по размер, сумата бе достатъчна да закупят книги от списъка за обучение по литература от първи до четвърти клас. Сред заглавията са „Емил от Лънеберя“ и „Карлсон, който живее на покрива“ от Астрид Линдгрен, „Автобиография“ на Бранислав Нушич, „Малката Пиерета“ от Хектор Мало, „Небивалици“ от Доналд Бисет, „Патиланци“ от Ран Босилек, „Мили бате!...Писма на един дакел“ от Станка Пенчева, „Чудното огледало“ от Георги Райчев, „Избрани стихотворения“ на Елисавета Багряна, „Българска народна митология“ от Лозинка Йорданова и „Празничен календар на българчето“.

Четвъртокласниците дариха новите книги на читалищната библиотека в навечерието на 23 април – Световен ден на книгата и авторското право. Класният ръководител Рени Радомирска проведе с учениците и открито четене в читалнята на библиотеката. Представени бяха откъси от новозакупените книги, а Тони Асенов прочете стихотворението „Април“ на Елисавета Багряна в чест на 125-годишнината от рождението на българската поетеса.



Библиотекарите Румяна Петкова и Искра Йорданова показаха на децата фототипни издания на първата българска печатна книга „Абагар“ и на Асеманиевото евангелие, както и книга, печатана в двора на Екатерина Велика. Те запознаха четвъртокласниците и с интересни факти от историята на книгопечатането, възможностите на съвременните библиотеки и иницираните кампании за четене.

Двама от учениците – Даниел Пеев и Мариела Мирославова, представиха свои стихотворения, писани в изпълнение на задачата за домашно на тема „Цветенца в градина“.

По желание на децата публикуваме творбите им без редакция.

ЦВЕТЕНЦА В ГРАДИНАТА

Цветенца сме ние. Живеем на двора.
Сутрин от росата вода пием.
Слънце ни топли. Пчелите нектара ни пият.
Сутрин ни будят птици с песни.
Радваме се на всички сезони.
И предпочитаме като пораснем
букети да бъдем.
Ние сме цветя на двора.

Мариела Мирославова

ЦВЕТЕНЦА В ГРАДИНА

Цветя сме си ние. Живеем в градина.
Утрин вода от земята пием.

Слънце ни трябва. Лампа не свети.
Има трева – не зелени тапети.

Всички ни казват: „Ах, че щастливци!“.
Да, но ние сме малки ленивци.

От нас пие нектара пчелата
и ни буди кокошка засмята.

Вярно е – ние сме си навънка.
И ни възбужда зимата звънка.

Вярно е – ние сме го избрали
да ни брулят студените хали.

Даниел Пеев





